



今年10岁的杨程耀，是市实验小学四年级6班学生。

他有较强的模仿能力和应变能力，是学校有名的小主持人。他曾经主持过全市“六一儿童节文艺汇演”和“青少年春节联欢晚会”。他的梦想是将来成为一个像“毕姥爷”一样优秀的主持人。

1 一段模仿秀成就“小明星”

杨程耀讲话口齿清楚，思维灵敏，在幼儿园时就曾主持过幼儿园的毕业典礼。上学后，班主任发现他不但有语言天赋，朗读课文时声音也比较好听，于是推荐他上了小主持人培训班。

一次意外救场，让他成了学校有名的小主持人。

那次演出，节目演到一半突然停电，演出一下被中断。身为主持人的杨程耀灵机一动，跑上舞台，“下面到我的时间到了，嚎！由我为大家演出，嚎！从现在开始，大家都可以休息了，嚎！谁也别鼓掌……”幽默的东北腔，加上夸张的表情和肢体动作，一段“小沈阳”模仿秀顿时博得了热烈的掌声。

2 台上一分钟台下十年功

“每当站在舞台上，我就能轻松自然地主持节目，这是因为我台下下了很大工夫。”杨程耀说，每当上台前的那几天他也很紧张，有时主持词特别长，有的词还很拗口，但是不管练到多晚，他都要背到熟练才肯睡觉。

学校老师赵卓能说，杨程耀虽然有一定的语言天赋，但平时仍然非常刻苦，在学习中也注意方法，进步很快。

杨程耀还透露了他进步快的小诀窍——看光盘。“通过反复看以前自己主持节目的光盘，可以发现缺点。比如，我发现读到加重感情的语句时，我的脑袋总是左右晃动，而自己在台上根本感觉不到。发现缺点后，下次主持时就会注意改掉。”

3 向“毕姥爷”看齐

杨程耀在班上学习成绩不错，而且非常活跃。学校每次举行中队会时，他总能凭着精彩幽默的语言表达，使中队的活动有声有色。在每周一学校升旗仪式的主持人中，也有他的身影。

“作为主持人，不但要思维敏捷，反应快，还要多才多艺。我课余时间喜欢下棋、象棋、围棋、五子棋都会，还喜欢模仿一些明星。”杨程耀说，主持人在台上要起到穿针引线、承上启下的作用，央视著名主持人毕福剑是他的偶像。“希望长大后也能像‘毕姥爷’一样，既能主持节目，还能演小品。”

真风采

洛龙区第二实验小学 协办

地址：洛阳新区英才路301号
电话：0379-65827383

英语学习漫谈

发音高级篇

之前已谈过音标、单词的发音技巧，这次我们来说说英语学习听、说、写三部曲中的发音高级篇。

一听到高级，大家可能会觉得比较高深，不容易掌握，而实际上，在掌握了音标、单词的发音要领后，整句发音时就很容易了。英文发音中的单音(音素和音节)、单词(多音节)、整句(更多音节)都是遵循同一个发音系统的，一通则百通。

整句的“重读”，就是指将句子当中重要的词着重读出来，而其余的单词弱读。如何知道什么词该重读呢？方法很简单，找句子中关键性词语或者含有实际意义的词语来重读。例如：What's the problem(出现了什么问题)？这句话我们该将problem(问题)一词重读，余下的弱读。

很多人在读英文句子尤其是长句子时，将每个词都重读，读起来自己累不说，别人听起来也很累。语言作为一种生活中最实用的交流工具，大家一定要注意其简单、实用的原则。发音轻松且易懂才是真正的语言。

使用英语的国家的人们在说话时同我们一样，怎样简单怎样来，怎么容易怎么来，不会将一句简单的话说得铿锵有力。他们的原则是：不求完美，但求省力。能张口一次说完绝不张两次嘴。大家在平时看国外电影或电视剧时，往往感觉老外说话那么快、那么省事，可到自己说时却累得够呛。这里面除了上面提到的重读问题，还有节奏问题。

中级篇中说到的单词发音节奏，也就是“一个单词用一拍读完”，在整句中同样适用这个方法，但要求我们不能“偷工减料”和故意漏读。将整句话所有单词中的多个音节放在一起当成一个长单词来读，这样就解决了句中单词“连读”的问题，该重读的重读，该弱读的弱读。将整句话当成一个单词一口气读下来，如果句子较短可以只用一个拍子，如果句子较长就用两到三个拍子，如此读下来就能渐渐摸到门道了。(李翔)

妈妈真的不关注她吗？

□记者 朱娜

每个孩子都希望得到父母的爱，

一个12岁的女孩，认为父母对她不够关心，且有些不适应学校生活，无法与同学相处，就不想上学了。

小蕾(化名)是一个性格内向的孩子，她的父母在南方某城市工作，她出生后一直生活在南方。去年初，小蕾的妈妈何女士因工作变动，带着小蕾来到洛阳。何女士由于工作较忙，就决定把女儿送到寄宿学校上学。

为了找寄宿学校，何女士真是没少费工夫，学校管教学生是否严厉，学校的伙食好不好，学校的风气正不正……这些问题她都要一一打听清楚。

两个月后的一个周日下午，何女士在送小蕾返校时，小蕾磨磨蹭蹭地就是不愿意走，一会儿说要上厕所，一会儿说饿了，想吃完晚饭再去学校。何女士见女儿这样磨蹭就火了：“你到底想干什么，是不是不想上学了？”小蕾见状便大吼一声：“我就是不想上学，你看着办吧！”何女士惊呆了，这么小的孩子怎么能不上学呢？她反复劝说

小蕾也没用。

何女士带小蕾找到市心理健康教

育研究会秘书长郝晓燕。

郝晓燕在与小蕾的沟通中发现，导致她不想上学的真正原因，是她认为妈妈不关心她。

何女士精心为女儿挑选学校，怎么会不关心她呢？原来小蕾认为，如果父母真的关心她，就不会让她去上寄宿学校，而且每个周末回到家里，妈妈只是偶尔给她做饭，陪她的时间很少，从不陪她外出游玩。加上小蕾由南方来到洛阳，有些不适应，与同学相处得也不太融洽，因此，小蕾有了深深的孤独感。

郝晓燕了解到小蕾的心结后，运用绘画疗法让小蕾释放出内心的孤独，再循序渐进地诱导她：其实，父母不是不关心你，只是工作太忙，才把你送到寄宿学校。父母辛苦地工作，也是为

了你能生活得更好。告诉小蕾要学会如何与同学相处，不妨主动与同学打招呼，有好东西可以与同学一起分享。你真诚对待同学，同学也会真诚对待你。

郝晓燕也建议何女士尽量抽出时间多陪伴小蕾，孩子需要的不仅仅是物质上的满足，更多的是心灵上的满足。



绘图 仁伟

聚焦优质教育品牌——学吧教育中心

学吧教育：名师一对一 迅速提成绩

同样在学校学习，为什么成绩千差万别？有些同学对学习没有兴趣，甚至抵触学习？有些同学虽努力学习，成绩却一直不理想？

在学吧教育个性化辅导中心，首先由教育咨询师全面分析学生情况，找出成绩不良的根本原因，针对学科薄弱环节制订个性化辅导方案；根据学生情况，名师一对一个性化辅导，传授学习方法、培养学习习惯，提升应试技巧；班主任全程跟踪

护航，调整学习心态；教研团队全面解析小升初和中、高考命题趋势，专项冲刺训练，迅速提高学习成绩！

针对不同学生情况设定辅导方向：中考辅导方向为省重点、市重点、优质中学；高考辅导方向为重点大学、一本、二本；艺术生辅导方向为达名校、达线、达标；小升初辅导冲击二外等重点名校。

通过多年的经验积累，学吧教育凭借科学的教育理念，高效的教学辅导模

式，强大的师资队伍，已成为洛阳家长的首选辅导机构，帮助众多中小学生考入理想的学校。平均单科提升20~30分、总分提升100分以上的学生不胜枚举，学生相互推荐，“慕名师”而来的学员比比皆是。

- ◆ 西工校区：62277951
- ◆ 润西校区：60610801
- ◆ 老城校区：62277952
- ◆ 艺术生专线：60610802

学 英语

环球雅思英语学校 协办

招生热线：64817979